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Portugués

Leia atentamente a cancédo a seguir, interpretada por Clara Nunes, cantora compositora brasileira,
para responder as questdes de 1 a 3.

Canto das Trés Racas
Ninguém ouviu
Um solucar de dor
No canto do Brasil

Um lamento triste

Sempre ecoou

Desde que o indio guerreiro
Foi pro cativeiro

E de l& cantou

Negro entoou

Um canto de revolta pelos ares
No Quilombo dos Palmares
Onde se refugiou

Fora a luta dos Inconfidentes?
Pela quebra das correntes
Nada adiantou

E de guerra em paz

De paz em guerra

Todo o povo dessa terra
Quando pode cantar
Canta de dor

A A A A A

AAAAA

E ecoa noite e dia

E ensurdecedor

Ai, mas que agonia

O canto do trabalhador

Esse canto que devia
Ser um canto de alegria
Soa apenas

Como um solucar de dor



L “Inconfidéncia Mineira foi uma conspiragado politica organizada por profissionais liberais, militares
e membros da elite econémico-social da Capitania de Minas Gerais no fim da década de 1780 —
época em que o Brasil ainda era colénia portuguesa” (Extraido de Brasil Escola, site:
https://brasilescola.uol.com.br/o-que-e/historia/o-que-foi-inconfidencia-mineira.htm)

1-Leia atentamente as afirmacdes a sequir:

I-As trés etnias que constituem o Brasil, segundo a cancédo, sdo: a etnia indigena, a negra e a
branca.

[I-A primeira estrofe pontua a ignoréancia de algumas pessoas frente ao sofrimento fortemente
marcado na Historia brasileira, sofrimento esse descrito pelas demais estrofes da cancéo.
[lI-Segundo a cang¢éo, nao houve resisténcia das etnias diante das opressdes sofridas.

E (S&0) correta(s) a(s) afirmacao(des):

a) Apenas Il.

b) I e lll.

c)lell

d) Todas.

2-Leia atentamente as afirmacdes a seguir:

I-Segundo a cancéo, o canto de sofrimento das etnias ecoa até os dias de hoje.

[I-O “canto” pode ser interpretado, no sentido figurado, como uma das mais variadas formas de
resisténcia frente a opressao.

[I-N&o é possivel afirmar que, ao final da musica, ocorre a unido das racas pela condicdo de
trabalhador.

E (S&0) incorreta(s) a(s) afirmac&o(des):

a)lell

b) Apenas I.

c) Il elll.

d) Apenas llI.

3-A palavra “trabalhador” € um exemplo de:
a) Derivacéao sufixal.

b) Derivagdo improépria.

c) Composicéao sufixal.

d) Composicao parassintética.

Leia atentamente a tirinha do garotinho Calvin a seguir para responder as questdes 4 e 5

'MAAE! EL MAE ! |[sase o€ sensan, caven)

SE QUISER DIZER ALGO, |
VENHA ATE A SALA |

PTSET NC NO
cocd bo c
cnoeno ON- /




4-Leia as afirmacdes a seguir:

[-Calvin sentiu-se confortavel em obedecer a ordem de sua mae.

[I-A fala de Calvin no ultimo quadrinho agrada a mée.

[lI-A partir da leitura da tirinha, € possivel afirmar que a mée de Calvin ndo grita em nenhuma
circunstancia.

E (S&0) incorreta(s) a(s) afirmac&o(des):

a)l, llelll.

b) Apenas lII.

c)lelll.

d) Apenas Il.

5-Sobre o uso dos advérbios onde e aonde, assinale a alternativa correta:

a) O advérbio onde geralmente esta acompanhado por verbos que indicam movimento, como no
exemplo: “Onde vocé vai?”.

b) O advérbio aonde normalmente esta acompanhado por verbos que indicam estado ou
permanéncia, como no exemplo “Aonde vocé mora?”.

c) O advérbio aonde deve ser empregado quando a intencédo for transmitir a ideia de lugar para o
qual se vai, ou seja, quando exprimir ideia de movimento.

d) O advérbio onde nunca pode ser substituido pelas expressdes “no qual”’, “na qual” e “em que”
sem prejuizo de sua significacéo.

6-Assinale a alternativa cujas palavras devem ser obrigatoriamente acentuadas:
a) cafe — cipo — ideia — forum.

b) feiura — juiza — sauva — lampada.

c) saude — contem — plebeia — jiboia.

d) petroquimico — America — estudio — agropecuaria.

7-Estéo corretamente empregadas as palavras na frase:
a) Esse chute vai arroxar sua canela!

b) Paulo, por favor, coloque a cela no cavalo.

c) Vamos aprecar o passo, por favor. Estamos atrasados!
d) Cuidado para néo pisar na calda do gato!

8-Assinale a alternativa correta, segundo o padréo culto de lingua:
a) Sei que vocé aspira ao cargo de diretor.

b) Recomendo que vise ao cheque antes de realizar o pagamento.
c) Meus amigos preferem o brinquedo do que o livro.

d) Ele perdoou o pai.

9-Assinale a alternativa em que a particula “que” exerce a mesma fungdo que a presente nesta
frase: “Todos querem que vocé tenha sucesso profissional”.

a) Ele ficou tdo nervoso que mandou desligar o telefone.

b) Gosto de pessoas que tenham bom humor.

c) Acho que vocé néo entendeu.

d) Que noticia maravilhosa!

10-Assinale a alternativa correta, segundo o padréo culto da Lingua Portuguesa:
a) Nao caia na conversa desses charlatdos!

b) Os aleméaos apreciam boas cervejas.

c) Os corrimfes dessas escadas sao de madeira nobre.

d) Eu so sei os refrbes dessas musicas.



Matematica

11-Sabendo que a soma de trés numeros consecutivos resulta em 57, quais sdo 0s nameros
desta sequéncia?

a) 16, 17 e 18.

b) 18, 19 e 20.

c) 21, 22 e 23.

d) 24, 25 e 26.

12-O carro de Cristina tem autonomia de 12 km com um litro de combustivel. Com 23 litros, seu
veiculo podera percorrer:

a) 136 km.

b) 246 km.

c) 276 km.

d) 356 km.

13-Marcos e André sdo funcionarios da prefeitura. Marcos consegue atender duas pessoas a
cada 1 que André atende. Sabendo que André demora 18 minutos para atender cada pessoa e
gue ha 30 pessoas para serem atendidas, qual o tempo total de atendimento?

a) 1 hora.

b) 1 hora e 30 minutos.

c) 2 horas.

d) 3 horas.

14-Na festa de aniversario de Patricia havia 42 pessoas. Sabendo que 4/7 eram do sexo feminino,
calcule quantos homens estavam no local.

a) 18.

b) 28.

c) 38.

d) 48.

15-Uma construtora planejava contratar uma equipe de 10 pessoas para construir 2 casas em 3
meses porém o cliente solicitou que as 2 casas fossem construidas em 2 meses.

Calcule quantas pessoas devem compor a equipe para cumprir 0 novo prazo.

a) 12.

b) 15.

c) 18.

d) 19.

16-Na divisdo de lucros anuais, um total de R$ 5.000,00 foi dividido entre trés funcionérios da
seguinte forma: Paulo recebeu R$300,00 a menos que José, que, por sua vez, recebeu R$ 100,00
a mais que Abreu. A quantia recebida por Paulo foi:

a) R$ 500,00.

b)R$ 1.500,00.

c) R$ 2.500,00.

d) R$ 3.500,00.

17-De acordo com a maior parte dos cientistas que estudam o passado geoldgico da Terra, o
nosso planeta possui aproximadamente 4,5 bilhdes de anos. Qual a maneira adequada de
escrever tal niumero?

a) 4.000.000.005.

b) 4.500.000.000.



c) 4.000.500.000.
d) 4.000.000.500.

18-Na tentativa de subir um muro de 10 metros, uma aranha consegue subir dois metros durante
o dia, porém, todas as noites, ela desce um metro. Em quanto tempo ela conseguira chegar ao
topo?

a) 5 dias.

b) 7 dias.

c) 9 dias.

d) 10 dias.

19-Um calgado foi vendido por R$ 67,20 ap6s um desconto de 16%. Qual o valor do calgado sem
0 desconto?
a) R$ 70,00.
b) R$ 75,00.
c) R$ 78,00.
d) R$ 80,00

20-Cada vaso fabricado por Augusto possui um custo de R$ 10,00 cada. Num certo dia, ele
vendeu 2 pegas por R$ 25,00 cada, 4 pecas por R$ 22,50 cada e mais 4 pecas por R$ 20,00
cada.

Qual foi lucro médio de Augusto nesse dia?

a) R$ 12,00.

b) R$ 22,00.

c) R$ 22,20.

d) R$ 32,00.

Conhecimentos Gerais

21-Arthur do Val (Unido Brasil-SP) decidiu renunciar ao mandato quarta-feira 20/04/22. Ele esta
sendo alvo de um processo de cassacao na Assembleia Legislativa de Sdo Paulo (Alesp) depois
do vazamento de 4udios sexistas durante sua visita a Ucrania. Qual cargo ele ocupava?

a) deputado estadual.

b) deputado federal.

c) vereador.

d) governador.

22-“A noticia da compra por Elon Musk, o homem mais rico do mundo, gerou
reacoes diversas entre usuarios e especialistas na ultima segunda-feira dia 25/04/2022 e levantou
muitas especulagdes sobre como sera "a era Musk" na rede social.” Completa corretamente a
lacuna:

a) do facebook

b) do instagram

c) do twitter

d) do whattsup

23-Em margo deste ano, uma cena do filme "Como se tornar o pior aluno da escola" passou a ser
questionada nas redes sociais e levou o Ministério da Justica a censurar o filme nas plataformas
de streaming e a reclassificar a obra. O ministério alegou que:

a) uma cena do filme fazia apologia a pedofilia.

b) a cena do filme faz apologia ao nazismo.

c) pela presenca de armas com violéncia; medo/tensdo e angustia.

d) a cena do filme estimula a criangas ao mau comportamento escolar.


https://jovempan.com.br/tag/arthur-do-val
https://jovempan.com.br/tag/alesp
https://jovempan.com.br/tag/ucrania
https://g1.globo.com/tecnologia/noticia/2022/04/25/elon-musk-compra-o-twitter-o-que-se-sabe-ate-agora.ghtml
https://g1.globo.com/tecnologia/noticia/2022/04/25/elon-musk-compra-o-twitter-o-que-se-sabe-ate-agora.ghtml
https://g1.globo.com/pop-arte/noticia/2022/03/16/ministerio-da-justica-muda-classificacao-indicativa-do-filme-como-se-tornar-o-pior-aluno-da-escola.ghtml

24-O Escritério nacional de Seguranca na Cadeia Alimentar da Hungria (Nébih) anunciou
25/04/2022 o registro de um novo surto da cepa H5N1 no pais. De acordo com o 6rgado, foram
sacrificadas 10 mil aves em uma granja proxima a fronteira com a Roménia, o que eleva o nimero
total desde o inicio deste ano para 78 mil. A cepa H5N1 é do:

a) hantavirus.

b) virus da gripe aviaria.

c) virus de Marburg.

d) coronavirus aviario.

25-0Os casos de sarampo relatados em todo o mundo aumentaram 79% nos primeiros dois meses
de 2022, em comparagdo com o mesmo periodo de 2021. Os paises com 0s maiores surtos de
sarampo desde o ano passado incluem Somalia, Iémen, Nigéria, Afeganistdo e Etiopia. Qual a
principal raz&o apontada para 0s surtos?

a) o distanciamento social adotado apés a pandemia do covid-19.

b) ao enfraquecimento do sistema imunoldgico, especialmente das criangas.

c) a cobertura insuficiente da vacinacao contra o sarampo.

d) pelo sarampo ser uma doenca altamente contagiosa e mortal.

26-Cunha est4 localizada no alto Paraiba, ocupa 1.410 km2 de colinas e montanhas, aninhada
entre as serras:

a) da Quebra-Cangalha, da Bocaina e do Mar.

b) da Canastra, da Mantiqueira e Gaulcha.

c) de Pacaraima, do Imeri e do Cipo.

d) Catarinense, da Capivara e dos Orgos.

27-Quais sao os pontos mais altos de Cunha?
a) Pico do Cristal e Pico dos Marins.

b) Pico do Sol e Pico do Selado.

c) Pico da Pedra da Macela e Pico do Cume.
d) Pico das Almas e Pico Caratuva.

28-Séo limites da cidade de Cunha, EXCETO:
a) Guaratingueta e Lorena.

b) Paraty/RJ e Sdo Sebastido.

c) Areias, Silveiras e Sdo José do Barreiro.

d) Lagoinha e Sao Luiz do Paraitinga.

29-Quais rios compdem a bacia hidrografica de Cunha?
a) Rios Tieté e Paraiba.

b) Rios Juqueri e Paraitinga.

c) Rios Paratei e Pardo.

d) Rios Paraitinga e Paraibuna.

30-Assinale a afirmativa INCORRETA sobre Cunha:

a) Congada, Mocambique e catira fazem parte do folclore.

b) Artesanato e ceramica de arte comp&em o turismo.

c) Parque Estadual da Serra do Mar — Nucleo Cunha e Parque Nacional da Bocaina sao areas
verdes protegidas.

d) O clima é temperado umido.



Conhecimentos Especificos

31-Sobre anatomia humana, assinale a afirmativa INCORRETA:

a) A coluna vertebral forma o eixo de sustentacdo do corpo, assegurando flexibilidade necessaria
a movimentacao do tronco e manutencéo da postura. Além disso, protege a medula espinal e
assegura uma passagem para 0s nervos espinais.

b) O esterno esta situado no plano mediano da caixa toracica. Esse 0sso plano pode ser dividido
em trés partes: manubrio, corpo do esterno e processo xiféide.

c) O umero é o unico osso do braco e, tal como um tipico osso longo, possui um corpo (diafise)
separado por epifises.

d) A fibula é o osso mais importante da perna e localiza-se anteromedialmente na regido da
perna. O outro 0sso da perna é a tibia, um osso fino e longo localizado lateralmente.

32-“Antes mesmo de iniciar uma sessao de exercicios, a FC (frequéncia cardiaca) pré-exercicio
se eleva a niveis significativamente mais altos do que os de repouso, o0 que € conhecido como
resposta antecipatdria ao estimulo. Essa resposta € medida pelo neurotransmissor ,
liberado pelo sistema nervoso e pelo horménio , liberado pelas glandulas
suprarrenais.” Preenche as lacunas corretamente, respectivamente:

a) noradrenalina, simpatico, adrenalina.

b) atropina, parassimpatico, noradrenalina.

c) estrogénico, simpatico, atropina.

d) progestogénico, parassimpatico, glucagon.

33-Julgue as seguintes afirmativas sobre os principais movimentos do corpo humano:

I. Hiperextensao significa estender o membro além de sua amplitude normal.

[l. Aducéo é quando o movimento de um o0sso se da em direcdo a linha mediana do corpo ou de
um membro.

Ill. Rotac&o € o movimento do tronco ou de um 0sso em torno de seu préprio eixo longitudinal.

IV. Apontar os dedos dos pés em direcéo ao teto é a dorsiflexao.

Sao corretas as afirmativas:

a)l, llelll.
b) II, lll e IV.
c)l,llelV.

d) todas afirmativas estéao corretas.

34-Quais sdo as unidades tematicas da educacado fisica na BNCC (Base Nacional Curricular
Comum)?

a) brinquedos e jogos; atividades ritmicas; atividades expressivas; esportes.

b) brincadeiras e jogos; esportes; ginasticas; dancas; lutas; praticas corporais de aventura.

c) aptiddo motora; jogos; danca; esporte; corporeidade.

d) brincadeiras e motricidade; ritmos; lutas; ginastica; esportes; atividades ludicas.

35-De acordo com as regras do volei indoor, pode-se afirmar que:

a) E permitido bloquear o saque adversario.

b) Um contato de bloqueio conta como um toque da equipe.

c) O primeiro toque apoés o bloqueio ndo pode ser dado pelo mesmo jogador que tocou a bola no
bloqueio.

d) Um bloqueio coletivo é executado por dois ou trés jogadores proximos entre si, e é efetivo
guando um deles toca a bola.



36-De acordo com as regras de futebol atuais da FIFA, o arbitro assistente de video AAV (VAR)
pode auxiliar o arbitro apenas no caso de um ‘erro claro, 6bvio e manifesto’ ou ‘incidente grave
nao percebido’ em relagao a:

I. Gol/ndo gol;

[l Pénalti/ndo pénalti;

[ll. Cartdo vermelho direto (ndo segunda Adverténcia com Cartdo Amarelo-CA);

IV. Erro de identificacdo (quando o arbitro aplica CA ou cartdo vermelho a um jogador errado da
equipe infratora).

Sao corretas as afirmativas:

a)l, llelll.
b) I, lll e IV.
c)l,llelV.

d) todas afirmativas estédo corretas.

37-No basquetebol, um € 0 movimento legal em que um jogador que esta segurando
uma bola viva na quadra de jogo, da um ou mais passos em qualquer direcdo com 0 mesmo pe,
enquanto o outro pé € mantido no mesmo ponto de contato com o piso. Completa corretamente a
lacuna:

a) pivo.

b) crivo.

C) picado.

d) rodado.

38-De acordo com as regras oficiais da Confederacdo Brasileira de Handebol, no manejo da bola
é permitido, EXCETO:

a) Lancar, agarrar, parar, empurrar ou golpear a bola usando as maos (abertas ou fechadas),
bracos, cabeca, tronco, coxas e joelhos.

b) Segurar a bola durante, no maximo 3 segundos, também quando ela estiver em contato com o
solo.

c) Passar a bola de uma méo para a outra sem perder contato com ela.

d) Manter a bola em posse sem realizar nenhuma tentativa reconhecivel de ataque ou arremesso
a baliza.

39-Assinale a afirmativa INCORRETA sobre primeiros socorros em caso de queimadura:

a) De imediato deve-se interromper o contato da vitima com o agente lesivo (térmico, elétrico,
quimico) e irrigar a area queimada com grande volume de 4gua em temperatura ambiente.

b) Deve-se remover qualquer tipo de objeto da vitima como por exemplo anéis, pulseiras e
relogios.

c) Nas grandes queimaduras, é adequado aquecer a vitima caso necessario, prevenindo a
hipertermia.

d) Em queimaduras envolvendo maos ou pés, deve-se separar os dedos da vitima com pequenos
rolos de gaze umedecida em soro fisioldgico ou agua.

40-De acordo com o ECA (Estatuto da Criangca e do Adolescente): “Os casos de suspeita ou
confirmacédo de castigo fisico, de tratamento cruel ou degradante e de maus-tratos contra crianca
ou adolescente serdo obrigatoriamente comunicados da respectiva localidade, sem
prejuizo de outras providéncias legais.” Preenche corretamente a lacuna:

a) ao Conselho Tutelar.

b) a Policia Militar.

c) ao Conselho de Saude.

d) ao Ministério Publico.



